Виктор Петрович Рубцов

18 мая 2020 г. скоропостижно скончался Виктор Петрович Рубцов, известный ученый и педагог в области электротехники и электротехнологий, профессор кафедры электроснабжения промышленных предприятий и электротехнологий Национального исследовательского университета «МЭИ», заслуженный работник высшей школы РФ, заслуженный профессор МЭИ, доктор технических наук.

Успешно окончив Московский энергетический институт в 1962 г., Виктор Петрович прошел путь от инженера до профессора. В 1967 г. он защитил кандидатскую диссертацию, в 1987 – докторскую, в 1988 г. ему присвоено ученое звание профессора. Многолетняя трудовая и научная деятельность Виктора Петровича связана с Московским энергетическим институтом, работая в котором Виктор Петрович внес большой вклад в развитие научных направлений дискретного электропривода, приводов электротермических установок, автоматического управления в электротехнологии. Он автор более 350 научных трудов, более 150 авторских свидетельств и патентов. На протяжении 15 лет (1987-2002 гг.) Виктор Петрович заведовал кафедрой автоматизированных электротехнологических установок и систем МЭИ – старейшей в стране кафедрой электротехнологического филя.

В сложное для системы образования время перестройки и новых социально-политических и



экономических условий в стране Виктор Петрович вместе с коллегами продолжал успешно развивать электротехнологическое направление в МЭИ, успешно сохранить самобытность научной школы, преданность традициям, которые были заложены предыдущим поколением специалистов-электротехнологов. Рубцов способствовал открытию электротехнологических специальностей в ряде ведущих вузов страны. В качестве научного руководителя и научного консультанта он подготовил 25 кандидатов и 3 докторов наук. На протяжении всей трудовой деятельности он совмещал научную работу с преподавательской и методической деятельностью, передавая молодому поколению свои знания, богатый практический и жизненный опыт. Виктор Петрович был мастером своего дела, присущими ему добросовестностью, увлеченностью, преданностью профессии он заслужил уважение и любовь студентов и аспирантов.

Профессор В.П. Рубцов был действительный членом Академии электротехнических наук Российской федерации (АЭН РФ), в создании которой принимал деятельное участие, ему присвоены почетные звания заслуженного работника высшей школы РФ, заслуженного профессора МЭИ, он награжден медалью «Ветеран труда», премией Фонда развития МЭИ «Почет и признание поколений». До последнего дня жизни Виктор Петрович принимал активное участие в деятельности кафедры, был научным руководителем аспирантов и магистрантов, председателем Учебно-методической комиссии по профилю «Электротехнологические установки и системы» Федерального УМО, членом редколлегии журнала «Электротехника».

Знавшие Виктора Петровича запомнят его не только как ученого и педагога, но и как человека разносторонних интересов. Он увлекался строительством, художественной деревообработкой. В юности активно занимался академической греблей, достиг звания мастера спорта СССР, был чемпионом Москвы, чемпионом Центрального совета «Буревестник» в составе экипажа восьмерки.

Память о Викторе Петровиче навсегда сохранится в сердцах его коллег, друзей и учеников.